



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЦЕНТР
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМООПРЕДЕЛЕНИЯ»**

660073, г. Красноярск, ул. Устиновича, д. 24 «А»
ИНН 2465062003 КПП 246501001
тел. 245-59-98, 245-52-17; E-mail: udo_cps@mailkrsk.ru

02.05.2023 г.

**Аналитическая справка
(опыт работы по профилактике ДДТТ за последние 3 года)**

Количество обучающихся в муниципальной общеобразовательной организации МАОУ ДО ЦПС в течение учебного года ежегодно 3526 человек.

Традиционно в начале учебного года (сентябрь) ежедневно проводятся «минутки безопасности» со всеми обучающимися Центра, проводится «Единый день БДД» для обучающихся по всем программам дополнительного образования.

Количество обучающихся, вовлеченных в работу по профилактике ДДТТ в течение 3 лет – около 1500 ребят. Они принимают активное участие в проведении массовых мероприятий, направленных на вовлечение в изучение безопасного поведения на дорогах. В учреждении реализуются программы дополнительного образования «Азбука пешехода» для школьников 7-12 лет, «Дети. Дорога. Жизнь» для школьников 7-12 лет, «Устройство автомобиля и правила дорожного движения» для школьников 12-17 лет. Цель реализации этих программ: приобретение знаний, умений, навыков безопасного поведения на дороге и потребности соблюдения правил дорожного движения. Ежегодно по этим программам обучаются более 300 обучающихся. В течение учебного года ребята активно принимают участие в акциях «Засветись!», «Добрые дела на дороге», «День Памяти погибших на дорогах», «Дорожная ёлка»; в играх «Правила дорожные — правила надёжные», «Азбука дорог», «Весёлый перекресток», «Юный инспектор движения», «Я регулировщик»; в викторинах «Мы по улице идем», «Внимательный пешеход», «Дорога, транспорт, пешеход, пассажир», «Изучи дорожный знак»; с ребятами проводятся праздники «Посвящение в пешеходы» и турнир «Юный инспектор движения».

Главная наша цель – это не просто дать школьникам знания о правилах дорожного движения, а сформировать у них необходимые умения и навыки пешехода, велосипедиста, пассажира и будущего водителя, выработать положительные, устойчивые привычки безопасного поведения на дорогах.

Об участии и победах педагогических работников и обучающихся муниципальной общеобразовательной организации в краевых, всероссийских мероприятиях по профилактике ДДТТ:

В соответствии с календарем Всероссийских мероприятий в сфере дополнительного образования детей и взрослых, воспитания и детского отдыха на 2021 год, утвержденным Министерством просвещения Российской Федерации, в мае - августе 2021 года прошел краевой профессиональный конкурс лучших педагогических работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Педагоги Центра на конкурсе представляли открытые занятия и мастер-классы на темы, связанные с профилактикой детского ДТТ. Результат: Полухина Галина Анатольевна – участие, Кривошея Татьяна Валерьевна – финалист.

С 1 по 27 ноября 2023 года проходила Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги». Обучающиеся Центра по программам «Азбука пешехода» и «Дети. Дорога. Жизнь» под руководством педагогов Дзыга Татьяны Алексеевны и Драгуновой Дарьи Вадимовны проходили испытания, связанные со знанием правил дорожного движения. 125 ребят приняли участие. Результат: 44 победителя, 44 призера, 37 участников.

Ежегодно более 300 обучающихся принимают участие, побеждают и становятся призерами в городском Фестивале профессиональных проб по направлениям «Знатоки ПДД» и «Основы безопасности пешехода», основной целью проведения является пропаганда правил дорожного движения и профилактика дорожно-транспортного травматизма среди подрастающего поколения <http://cps.krsnet.ru/fest/itogi-finalnogo-etapa-otkrytogo-gorodskogo-festivalya-professionalnyh-prob>.

Сотрудники Центра тиражируют свой опыт работы по профилактике детского ДТТ в сети Интернет (на ресурсе Регионального модельного центра Красноярского края):

статья «Эффективная организация занятий по ПДД» 20.12.2022г. (авторы Полухина Галина Анатольевна, Кривошея Татьяна Валерьевна) https://vk.com/@rnc_kkr-effektivnaya-organizaciya-zanyatii-pro-pdd ;

статья «Из опыта работы «Главное - горящие глаза детей», 25.11.2022 (авторы Дзыга Татьяна Алексеевна, Кривошея Татьяна Валерьевна) <https://telegra.ph/Iz-opyta-raboty-Glavnoe---goryashchie-glaza-detej-11-25>

Систематически на официальном сайте МАОУ ДО ЦПС (<http://cps.krsnet.ru/>) и в официальной группе во ВКонтакте (<https://vk.com/cpskrsk>) размещается информация об организации работы по профилактике ДДТТ.

В работе по профилактике ДДТТ очень важную роль играет участие родителей. В группах создан родительский патруль, который раз в неделю следит как дети идут на занятия, в целях контроля безопасности. Ежемесячно, от 25 до 45 родителей (законных представителей) вовлечены в работу родительских патрулей. Родители также участвуют в разного рода мероприятиях с детьми по правилам дорожного движения: квесты, игры с родителями «Мой друг велосипед», конкурсы рисунков «Самый главный на дороге - это дядя Светофор». В течение 3 лет более

900 родителей приняли участие в профилактической работе по предотвращению несчастных случаев среди школьников – участников дорожного движения.

Ежегодно в сентябре в МАОУ ДО ЦПС проводится неделя безопасности дорожного движения в рамках которой освещаются вопросы профилактики ДДТТ с учетом статистики аварийности на дорогах в ходе проведения педагогических советов, родительских собраний; проводится «Единый день БДД» для обучающихся, педагогических работников и родителей (законных представителей); организовывается участие родительской общественности, в том числе родительских комитетов и патрулей, во Всероссийском «родительском всеобуче» по профилактике ДДТТ (в онлайн-формате).

В Центре создана команда Юных Инспекторов Движения «Радар», в работе команды принимают участие 30 ребят - это пропагандисты дорожных правил, патруль времени. Командой ЮИД проведено множество акций: «Движение БЕЗОпасностей», «Пассажир пристегнись, это может спасти твою жизнь», «Водитель, соблюдай безопасную скорость», «Зима прекрасна, когда безопасна», «Смотри по сторонам» и т.д.

18.04.2023г. команда «Радар» обучающихся МАОУ ДО ЦПС, под руководством педагога Дзыга Татьяны Алексеевны, приняли участие в районном этапе краевого конкурса юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо - 2023», результат – 2 место и право на участие в муниципальном этапе конкурса «Безопасное колесо – 2023». Состав команды: Швиндт Михаил (10 лет) – капитан команды, Кирейчук Дмитрий (10 лет), Писаренко Вероника (11 лет), Кухаренко Алиса (11 лет).

27.04.2023г ребята приняли участие в муниципальном этапе краевого конкурса юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо - 2023», результат – 5 место.

Актуальность проблемы обучения подростков правилам дорожного движения в учреждении дополнительного образования очевидна, поскольку круг проблем, связанных с их безопасностью, невозможно решить только в рамках школьных занятий.

Формирование у школьников культуры безопасного поведения на дорогах, воспитание законопослушных участников дорожного движения, обучение детей правилам безопасного поведения на дорогах, пропаганда норм безопасного поведения на дорогах и профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – важные задачи в деятельности Центра профессионального самоопределения.

Директор МАОУ ДО ЦПС

Д.Г. Давыдов